



АПХЕЛЛИО
ФЕСТИВАЛЬ ОГНЯ
ШОТЛАНДИЯ

ФЕСТИВАЛЬ САХАРЫ
ПРАЗДНИК КОЧЕВОЙ КУЛЬТУРЫ
ТУНИС



НОВЫЙ ГОД
НОВОЛЕТИЕ
ВСЕГЬ МИР

РОЖДЕСТВО
РОЖДЕНИЕ ИИСУСА ХРИСТА
ВСЕГЬ МИР

**ВЕНЕЦИАНСКИЙ
КАРНАВАЛ**
ПРАЗДНИК МАСОК
ИТАЛИЯ

ХАНУКА
ПРАЗДНИК СВЕТА
ИЗРАИЛЬ



ПРАЗДНИЧНЫЙ



ИНТИ РАЙМИ
ПРАЗДНИК СОЛНЦА
ПЕРУ



ЛА ТОМАТИНА
ТОМАТНАЯ БИТВА
ИСПАНИЯ

ФЕСТИВАЛЬ ВОЗДУШНЫХ ШАРОВ
ВОЗДУШНЫЙ ПАРАД
США

ДУАНЬЮ
ПРАЗДНИК ДРАКОНЫХ ЛОДОК
КИТАЙ

ОБОН
ПРАЗДНИК ПОЧИТАНИЯ ПРЕДКОВ
ЯПОНИЯ



ФЕСТИВАЛЬ ЦВЕТЕНИЯ САКУРЫ
ВСТРЕЧА ВЕСНЫ
ЯПОНИЯ

ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА
ПРАЗДНИК ОЛЕНЕЙ
РОССИЯ (ЯМАЛ)

ПАСХА
ВОСКРЕШЕНИЕ ИИСУСА ХРИСТА
ВСЬ МИР

БЛЮМЕНКОРСО
ПАРАД ЦВЕТОВ
ГОЛЛАНДИЯ

МАСЛЕНИЦА
ПРАЗДНИК ВЕСНЫ
РОССИЯ

БУШОЯРАШ
ПРАЗДНИК ЧУДИЩ
ВЕНГРИЯ

ХОЛИ
ФЕСТИВАЛЬ КРАСОК
ИНДИЯ

ВЕСНА

КАЛЕНДАРЬ

ДЕНЬ БЛАГОДАРЕНИЯ
ПРАЗДНИК СЕМЬИ
США И КАНАДА

ДЕНЬ МЁРТВЫХ
ПРАЗДНИК ПОЧИТАНИЯ ПРЕДКОВ
МЕКСИКА

ФЕСТИВАЛЬ КАСТЕЛЕЙ
ПРАЗДНИК ЖИВЫХ БАШЕН
ИСПАНИЯ

ОСЕНЬ



ОТКУДА ПОЯВИЛИСЬ ПРАЗДНИКИ?

А вы знаете, что они возникли не просто так?

Многие праздники связаны с историческими событиями, сменой времён года, религиозными традициями, смешными или героическими моментами из жизни наших предков, а самое главное — движением небесных светил...

Да-да-да, именно звёздам, Солнцу и Луне мы обязаны самыми древними праздниками на свете.



ВРЕМЕНА ГОДА

Солнце огибает нашу планету, и происходит смена времён года. С глубокой древности люди радовались наступлению весны, когда удлинялись дни и становилось тепло, и приходу изобильной осени — в это время собирали урожай. Русская Масленица, венгерский Бушояраш и любование сакурой у японцев — это праздники встречи весны в разных частях света.



ИСТОРИЯ

Поводом для веселья могут стать и серьёзное событие, и нелепая случайность. Главное, каждый год люди собираются вместе, чтобы вспомнить, что они потомки викингов, устроить грандиозный парад, карнавал или битву, где вместо снарядов — помидоры.





ПАМЯТЬ ПРЕДКОВ



Где бы ни жили люди, какую бы религию ни исповедовали, они помнят о своей семье, о тех, кто дал им жизнь и ушёл в иные миры. И это не всегда грустные торжества. Читай о необычном Дне мёртвых, который отмечают в Мексике, и Празднике почитания предков в Японии.



РЕЛИГИЯ

Многие известные праздники связаны с религией и верованиями разных народов. Рождество и Пасха у христиан, Ханука у иудеев, Куйран-байрам у мусульман или Висак у буддистов — важнейшие торжества на планете.



ТРАДИЦИИ

Почему в Китае каждый год устраивают гонки на драконьих лодках, на полуострове Ямал — олени бега, а в пустыне Сахара — верблюжьи? В испанской Каталонии тысячи людей строят высоченные «живые» башни из самых сильных и отважных людей? А в Голландии создают гигантские картины из цветов? Все эти праздники связаны с любимыми развлечениями и занятиями народов.

НОВЫЙ ГОД

НОВОЛЕТИЕ

ВЕСЬ МИР

Вы думаете, Новый год всегда отмечали 1 января? Вовсе нет! Это самый непредсказуемый праздник на свете. Он путешествовал много веков по разным дням и месяцам, прежде чем стал всепланетным Новым годом. Наши предки определяли этот день по разным приметам: по движению небесных светил, по смене времён года или полевым работам.

Древние египтяне

ждали, когда на небе появится ярчайшая звезда Сириус и разольются воды великого Нила. Это значило, что боги милостивы, засухи не будет и очень скоро можно собирать обильный урожай. Поэтому именно с восходом Сириуса у древних египтян начинался новый год.

➤ *СИРИУС ПЕРЕВОДИТСЯ С ЛАТЫНИ КАК «МАЛЕНЬКАЯ СОБАЧКА». ЕГО ПОЯВЛЕНИЕ В УТРЕННИЕ ЧАСЫ ОБЕЩАЛО ЖАРКУЮ ПОГОДУ, РАБОТАТЬ БЫЛО СЛОЖНО, ТАК ПОЯВИЛИСЬ ДНИ ОТДЫХА — КАНИКУЛЫ!*

Древние славяне

радовались наступлению нового года 1 марта. Солнышко уже начинало пригревать, сходил снег и можно было начинать возделывать поля и огороды. С принятием христианства летоисчисление стало определяться по Византийскому календарю, новый год начинался 1 сентября.

➤ КАЖДЫЙ ГОД ВОСТОЧНОГО КАЛЕНДАРЯ СООТВЕТСТВУЕТ ОДНОМУ ИЗ 12 ЖИВОТНЫХ — ЗНАКОВ КИТАЙСКОГО ЗОДИАКА: КРЫСА (МЫШЬ), БЫК, ТИГР, КРОЛИК, ДРАКОН, ЗМЕЯ, ЛОШАДЬ, КОЗА (ОВЦА), ОБЕЗЬЯНА, ПЕТУХ, СОБАКА, СВИНЬЯ.



Древние арабы

жили по лунному календарю. Год в нём был на 10 дней короче, чем у других народов, а начало новолетия связывали с путешествием пророка Мухаммеда. Точная дата праздника высчитывалась мудрецами по особым таблицам и сообщалась народу.

В Древнем Китае

и других восточных странах и сегодня ведут счёт времени по календарю, который появился более 3000 лет назад. Новый год празднуют на второе новолуние.

ПЕРВАЯ НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

ИСТОРИЯ

Царь *Петр Первый* решительно повелел считать новолетие с *1 января*, как принято во всём христианском мире. Дома нужно было украшать еловыми ветками, устраивать огненные потехи и жечь праздничные костры. Говорят, в *1700* году царь лично появился на *Красной площади* и выпустил в небо ракету.

